

ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКА
ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ

Красный Октябрь

№ 106
ВОСКРЕСЕНЬЕ
30
МАЯ
1954 г.

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Цена 15 коп.

Празднование 300-летия воссоединения Украины с Россией имеет большое международное значение. Оно вновь демонстрирует великую силу дружбы свободных советских народов, замечательные плоды их мирного созидательного труда. Как яркий маяк наша социалистическая Родина освещает трудящимся всего земного шара путь к счастью, к торжеству дела мира, демократии и социализма.

„ПРАВДА“.

Навеки вместе

СЕГОДНЯ открывается Юбилейная сессия Верховного Совета РСФСР, посвященная 300-летию воссоединения Украины с Россией.

Навеки вместе! С этими словами празднуют великую историческую дату рабочие, колхозники, советская интеллигенция всех братских республик. В этих словах отражены кровные интересы трудящихся всех наций нашей социалистической Родины.

Украинский народ, боровшийся в течение многих веков против иноземного порабощения, против ига шляхетской Польши и разбойничьих нашествий крымских ханов и турецких султанов, всегда находил в своем единокровном русском брате надежного защитника и верного союзника. Любовь к русскому народу, горячее стремление жить в союзе и дружбе с ним нашли воплощение в знаменитом решении Переяславской Рады о воссоединении Украины с Россией. Опыт истории показал, что путь братского единения и союза, избранный русским и украинским народами, был единственно правильным путем.

Под руководством Коммунистической партии трудящиеся всех национальностей нашей страны свершили великую пролетарскую революцию 1917 года, вышли на широкий и светлый путь социализма. Опираясь на бескорыстную помощь русского народа, трудящиеся окраин России за годы Советской власти ликвидировали свою былую экономическую и культурную отсталость, достигли невиданного расцвета своей экономики и культуры. Воспитанные Коммунистической партией в духе дружбы народов, пролетарского интернационализма, пламенного советского патриотизма, социалистические нации ныне плечом к плечу идут вперед, к победе коммунизма.

Любовь украинского народа к русскому народу с исключительной силой выражена в приветствии к нему, принятом на Юбилейной сессии Верховного Совета Украинской ССР. «Как не высохнут моря и океаны,—говорится в приветствии—так, никогда не иссякнет вековая братская дружба русского и украинского народов. Не было, нет и никогда не будет такой силы, которая могла бы поколебать наше единство».

Русский и украинский народы, все народы СССР отмечают 300-летие воссоединения Украины с Россией в обстановке могучего патриотического подъема. Этот подъем ярко отражен в прошедшей Юбилейной сессии Верховного Совета Украинской ССР, в выступлениях на сессии представителей всех братских республик, в проводимых повсеместно торжественных собраниях, в широко развернувшимся социалистическом соревновании, в массовых трудовых подвигах.

Опубликованные в печати материалы Юбилейной сессии Верховного Совета Украинской ССР, состоявшейся 22 мая, ярко показывают выдающиеся достижения Украины: мощный подъем ее высоко развитой промышленности, крупные успехи в развитии сельского хозяйства, расцвет Украинской советской культуры.

Необъятна территория Российской Федерации, могучи ее производительные силы, богата и многогранна культура ее народов.

Русский народ известен своей самоотверженной многовековой борьбой чужеземных захватчиков. В ходе этой борьбы он сплотился и создал сильное централизованное

государство со столицей в Москве, сыгравшее огромную прогрессивную роль в борьбе украинского, белорусского и других народов против иноземных поработителей. Благодаря героизму русского народа никакие враги не смогли покорить Россию.

Народ русский славен своими глубочайшими революционными традициями. Русский пролетариат выступил на борьбу против царизма, помещиков и буржуазии как революционнейший в мире пролетариат. Русский народ гордится тем, что из его среды вышел гениальный вождь Коммунистической партии и всех трудящихся В. И. Ленин. Россия является родиной ленинизма.

Русский народ шел в авангарде осуществления выработанной Коммунистической партией политики индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, построения социализма. В великом созидательном и преобразующем труде исключительно ярко проявился его революционный энтузиазм.

Российская Федерация, сыгравшая выдающуюся роль в борьбе против немецко-фашистских захватчиков, явилась в послевоенные годы основной базой восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Огромный вклад русского народа в сокровищницу мировой культуры. Великая русская литература, искусство, наука, сильные своей неразрывной связью с жизнью трудящихся, своими демократическими и революционными устремлениями, получили всеобщее признание народов нашей страны, всего прогрессивного человечества. Развивая свою культуру, русский народ с огромным уважением и вниманием относится к достижениям культуры всех народов нашей страны и зарубежных стран. Многовековые связи характеризуют развитие русской и украинской культуры.

За годы пятилеток Российская Федерация превратилась в одну из самых передовых цветущих советских республик. Волею советских людей на ее территории воздвигнуты такие гиганты социалистической промышленности, как Магнитогорский и Кузнецкий металлургические комбинаты, Уральский завод тяжелого машиностроения, Московский и Горьковский автомобильные заводы, Челябинский и Сталинградский

тракторные заводы, и тысячи других предприятий, созданы Кузнецкий и Подмосковский угольные бассейны, строятся крупнейшие в мире гидроэлектростанции.

РСФСР—страна передового, высоко механизированного, многоотраслевого сельского хозяйства. О его масштабах говорят такие данные: на долю Российской Федерации приходится более 62 процентов всех посевных площадей СССР, свыше 50 процентов поголовья скота, имеющегося в стране. Трудящиеся сельского хозяйства РСФСР осваивают в 1954—1955 гг. 6,8 миллиона гектаров целинных и залежных земель—свыше половины всех вновь осваиваемых земель по Советскому Союзу. Колхозники, работники МТС и совхозов РСФСР с невиданным трудовым энтузиазмом решают поставленную партией задачу крутого подъема сельского хозяйства.

Искренне радуются все советские люди тем выдающимся успехам, которые одержаны братскими народами Российской Федерации и Украинской ССР. Они видят в этих успехах и свою долю, и свой вклад, плоды великой дружбы.

В дни празднования 300-летия воссоединения Украины с Россией взоры трудящихся всех наций СССР обращены к родной Коммунистической партии. Своей самоотверженной борьбой за революционное преобразование общества наша партия заслужила безграничную любовь и доверие всего советского народа. Вся деятельность партии определяется коренными интересами трудящихся масс. Организуя мощный подъем общественного производства, Коммунистическая партия добивается непрерывного улучшения благосостояния советского народа, укрепления могущества и обороноспособности Советского Союза.

Празднование 300-летия воссоединения Украины с Россией имеет большое международное значение. Оно вновь демонстрирует великую силу дружбы свободных советских народов, замечательные плоды их мирного созидательного труда. Как яркий маяк наша социалистическая Родина освещает трудящимся всего земного шара путь к счастью, к торжеству дела мира, демократии и социализма.

(Передовая «Правды» за 29 мая).



Киев, 22 мая 1954 года. Юбилейная сессия Верховного Совета Украинской ССР, посвященная трехсотлетию воссоединения Украины с Россией.

НА СНИМКЕ: руководитель делегации РСФСР председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасов преподносит подарок украинскому народу. Принимает подарок русского народа председатель Верховного Совета Украинской ССР П. Г. Тычина.

Делегация РСФСР в Переяслав-Хмельницком

В Переяслав-Хмельницком побывала группа членов делегации Российской Федерации, прибывшей в Киев на юбилейные торжества. Трудящиеся города тепло встретили гостей.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасов и секретарь Московского городского Комитета партии Е. А. Фурцева горячо поздравили тру-

дящихся города и района с национальным праздником советского народа—300-летием воссоединения Украины с Россией. Гости передали трудящимся Переяслав-Хмельницкого подарки в знак вечной и нерушимой дружбы народов Российской Федерации и Украинской Республики.

(ТАСС).

К 150-летию со дня рождения Глинки

На предприятиях и в учреждениях Смоленска проводятся лекции-концерты, посвященные жизни и творчеству Глинки, в которых принимают участие не только профессиональные артисты, но и самодеятельные хоровые коллективы. Большой концерт из произведений Глинки дали также учащиеся Смоленской детской музыкальной школы, носящей имя композитора.

В областном краеведческом музее готовится юбилейная выставка, посвященная жизни и творчеству основоположника классической русской музыки. Выставки открываются также в Ельнинском Доме культуры и колхозе имени Глинки, расположенном в селе Новоспасское, на родине композитора.

В юбилейные дни в городах и районных центрах области будут проводиться гулянья и праздники песни.

На полях страны Сверхплановый сев пшеницы

КУРГАН. Начав весенние полевые работы на две недели позднее прошлогоднего, колхозы и совхозы области раньше, чем в прошлую весну, завершили план сева яровой пшеницы. Этой культурой занято на 140 тысяч гектаров земель больше; из них 36 тысяч гектаров сверх плана.

Колхозы и совхозы продолжают сверхплановый сев на целинных и залежных землях. Для них выделены семена высокоурожайных раннеспелых сортов яровой пшеницы.

Пахота целинных земель под урожай будущего года

КОКЧЕТАВ. 25 зерновых совхозов, вновь созданных в Кокчетавских степях, выполнили весенний план подъема целинных и залежных земель. Вспахано более 20 тысяч гектаров. Впереди—коллектив Молотовского совхоза, перевыполнивший план сева пшеницы. Повсеместно началась вспашка новых земель под урожай будущего года. Новые совхозы уже подняли 10 тысяч гектаров паров.

Выполнен план сева

БЕЛГОРОД. Колхозы области завершили план сева яровых культур. Площадь колосовых возросла на 21,8 тысячи гектаров; силосных культур посеяно в полтора раза больше, чем предусмотрено планом.

Значительно превышено задание по кукурузе и картофелю. Отведенные под эти культуры площади засеяны квадратно-гнездовым способом.

(ТАСС).



Киев, 23 мая в столице Советской Украины—орденоносном Киеве в честь 300-летия воссоединения Украины с Россией состоялись военный парад и демонстрация трудящихся.

НА СНИМКЕ: в колонне демонстрантов.

Фото С. Михайловой. (Фотохроника ТАСС).



Москва, 23 мая 1954 года. Спортивный праздник на центральном стадионе «Динамо», посвященный 300-летию воссоединения Украины с Россией.

НА СНИМКЕ: представители делегации Украинской ССР на параде физкультурников.

Фото В. Савостьянова и Н. Кулешова. (Фотохроника ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийная организация и контроль хозяйственной деятельности

Батрацкий кирпичный завод систематически не выполняет государственный план. В апреле задание по выпуску продукции им было выполнено всего на 58 процентов. Почти так же он работает и в мае.

Причин, мешающих хорошей работе завода, немало. Основными недостатками являются слабая организация производства, плохое использование оборудования и механизмов, низкая производительность труда.

Как же партийная организация борется за улучшение работы завода, как осуществляет контроль хозяйственной деятельности?

На отчетно-выборном партийном собрании коммунисты вскрыли много недостатков, дали наказ вновь избранному бюро. Одним из наиболее важных предложений членов партии является — усиление контроля хозяйственной деятельности, поднятие активности рабочих и служащих.

С тех пор прошло более трех месяцев. За это время можно было проделать значительную работу. Но партийная организация все еще слабо оказывает влияние на улучшение дел на заводе, одно-сторонне осуществляет право контроля.

В контроль хозяйственной деятельности входит периодическое заслушивание докладов руководителей предприятия на партийных собраниях и заседаниях партбюро. Нельзя сказать, что бюро парт-организации в этом направлении ничего не делает. 17 марта на его заседании слушался доклад директора завода тов. Якунина о работе цеха № 1. Этот цех, как и другие, не выполняет заданий, плохо осваивает оборудование. Но этот вопрос к заседанию не был как следует подготовлен, причины оставления цеха партбюро глубоко не вскрыло и приняло формальное решение, состоящее всего из двух пунктов. В первом — партбюро обязало директора обеспечить бесперебойную работу цеха, а во втором — приняло к сведению заявление тов. Якунина, что камеры будут исправлены и в цехе созданы нормальные условия работы. А чем будут заниматься коммунисты, партийная организация — это оказалось обходным в решении.

Но и это решение не было выполнено, недостатки остались неустранимыми. Поэтому неудивительно, что коллектив цеха продолжает работать ниже своих возможностей. 19 мая цех сформовал 19 тысяч кирпичей за смену, а по заявлению секретаря партийной организации тов. Макаровой, он мог бы дать не менее 25 тысяч. Причины такого отставания кроются в том, что на заводе плохо организован труд рабочих, что цех обжигает только 10—15 тысяч кирпича ежедневно, а поэтому складывать сформованный кирпич некуда, механизмы часто простаивают.

Партийному бюро было известно и раньше, что узким местом в работе завода является цех обжига. Было время, когда для него не хватало сухого кирпича, а те-

перь его достаточно, но он по-прежнему не выполняет задания. Партийной организации следовало бы заняться выяснением причин этого, спросить у коммунистов тт. Нефедовой, Скребоквой, Керженцева и других, работающих там, как они будут улучшать работу цеха. Но этого-то и не случилось.

Ни разу в текущем году парт-организация на партийных собраниях не слушала доклады хозяйственников. А для того, чтобы обстоятельно вскрыть причины недостатков, партийной организации следовало бы ставить на обсуждение коммунистов конкретные и злободневные вопросы деятельности завода, тщательно готовить их, привлекать к этому всех членов и кандидатов в члены партии. Коммунисты подсказали бы многое, внесли ценные предложения.

Право контроля хозяйственной деятельности обязывает партийную организацию повысить требовательность к коммунистам, постоянно проверять выполнение ими решений. Бюро партийной организации завода слабо использует это, мало предъявляет требовательности к коммунистам, не спрашивает с отдельных руководителей ответственности за порученный им участок работы. Только этим и можно объяснить, что некоторые решения бюро и партийных собраний не выполняются.

Об этом говорят хотя бы такие факты. На партийных собраниях и заседаниях бюро много говорили и принимали решений о создании запасов глины на случай дождливой погоды. В самом деле, стоит пройти дождю, как доставка сырья из карьера затрудняется и работа формовочных механизмов останавливается. Следовало ожидать, что будут приняты серьезные меры. Но дело дальше разговоров не двинулось. Начальник транспортного отдела коммунист тов. Митин не проявляет должной заботы о создании запасов глины в цехах, а бюро не контролирует и не требует выполнения принятых решений.

Черепичный цех, который возглавляет член партии тов. Якубович, допускает много брака, не выполняет и половины задания. Ей не раз предлагалось улучшить работу, учить рабочих технике изготовления черепицы, но эти решения парт-организации также не выполняются.

Контролировать хозяйственную деятельность предприятия — это не значит только заслушивать доклады и отчеты руководителей на партийных собраниях и заседаниях партбюро. Осуществлять контроль — значит повышать активность коммунистов и всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих. А это возможно тогда, когда партийная организация будет постоянно вести политическую работу в массах, укреплять связь с ними, прислушиваться к их голосу, к критике, идущей снизу.

В партийной же организации завода с этим делом не все обстоит благополучно. Политическая работа среди рабочих проводится от случая к случаю и слабо увя-

зывается с конкретными задачами предприятия. Коммунисты, занятые непосредственно на производстве, никаких поручений не имеют.

Когда шла подготовка к выборам в Верховный Совет СССР, партбюро собирало агитаторов, инструктировало, давало им задания. А теперь эта работа проводится от случая к случаю. Не получая помощи и не ощущая требовательности со стороны партбюро, агитаторы почти прекратили всю политическую работу с массами.

Социалистическим соревнованием на заводе партийная организация руководит формально. Хотя в цехах ежемесячно и принимаются обязательства, но на их выполнение рабочие не мобилируются. Итоги соревнования по цехам подводятся редко. Поэтому то обязательство зачастую остаются невыполненными. Еще хуже дело обстоит с индивидуальным соревнованием рабочих. Член партбюро и председатель завкома профсоюза тов. Нефедова признает, что соревнование между отдельными рабочими организовано плохо, им охватываются лишь работники, занятые на механизмах, и то далеко не все. Этим, собственно, объясняется то, почему слабо растут ряды передовиков.

Члены партбюро и коммунисты мало беседуют с рабочими в цехах, карьере и в транспортном отделе, не вникают в их нужды и запросы. А на заводе немало молодых рабочих, не имеющих достаточного опыта и навыков. Они нуждаются в технической помощи и товарищеском совете. Но производственное обучение их не организовано, с передовыми методами их не знакомят.

Плохо дело в парт-организации с расстановкой коммунистов. В таком цехе, как черепичный, всего один член партии, а можно было бы там иметь партийную группу, направить коммунистов с других участков без ущерба производству. Все приведенные факты убедительно говорят о том, что в партийной организации недооценивается живая организаторская работа с людьми.

Секретарь партбюро тов. Макарова не первый год возглавляет партийную организацию, имеет опыт руководящей партийной работы. Она могла бы по-настоящему осуществлять руководство партийной организацией, но ей мешают слепая вера в силу бумаги, старые формально-бюрократические методы работы, заслоняющие собой живую организаторскую работу с людьми.

На кирпичном заводе бывают работники Октябрьского райкома КПСС. Инструктор промышленно-транспортного отдела тов. Кукарина, например, не один раз в мае была на заводе, но глубоко в дела партийной организации не вникала, поэтому проходила мимо серьезных недостатков ее работы.

Долг партийной организации — усилить контроль хозяйственной деятельности, повысить активность рабочих и служащих, добиться коренного улучшения работы завода.

М. Жданов.

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

На заводе проведена теоретическая конференция коммунистов, самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию, на тему: «Марксистско-ленинское учение по национально-колониальному вопросу».

Глубоко и содержательно освещали отдельные положения марксистско-ленинского учения по

национальному вопросу тт. Козлов, Филенков, Медведев, Петров, Белич и другие.

Конференция предшествовала длительной и тщательной подготовке. В помощь коммунистам в партийной библиотеке был вывешен список литературы, организована выставка произведений, а также сделан иллюстративный

монтаж «Дружба народов СССР». На конференции была обсуждена лишь часть вопросов, подлежащих обсуждению. Следующее собеседование состоится в начале июня.

П. Зольников, заведующий партийной библиотекой гидротурбинного завода.

ПО МАТЕРИАЛАМ „КРАСНОГО ОКТЯБРЯ“

„На стеклозаводе не борются с браком“

На корреспонденцию, опубликованную под таким заголовком в газете «Красный Октябрь» 26 марта, сообщая, что представителями «Главстекло» и облуправления протомартов широкого по-

требления произведена детальная проверка качества стеклоизделий, причины брака и невыполнения производственного плана сызранским стеклозаводом.

Разработаны конкретные меро-

приятия по устранению недочетов в работе стеклозавода.

А. Подтербков, начальник областного управления протомартов широкого потребления.



На пасеке подсобного хозяйства горпищекомбината
НА СНИМКЕ: пчеловод А. Иванычев с женой за работой на пасеке.

Фото И. Шурьгина.

За дальнейшее повышение производительности труда

Сокращать вспомогательное время

Поддерживая патристический почин московских предприятий, коллектив комбайнового завода обязался досрочно завершить программу 1954 года, повысить производительность труда против плана на 1,5 процента и против 1953 года на 12,1 процента. Рабочие, инженеры, техники изыскивают резервы дальнейшего повышения производительности труда.

А резервы у нас большие. Достаточно сказать, что на многих участках завода одна треть, а то и половина рабочего времени тратится на непроизводительные, так называемые вспомогательные операции. Снижение этих потерь, образцовая организация рабочего места, позволят без ввода дополнительного оборудования значительно повысить производительность труда и увеличить выпуск машин для социалистического сельского хозяйства.

Важным условием сокращения вспомогательного времени является тщательная подготовка рабочего места. Тот, кто заблаговременно готовит заготовки, инструмент и оснастку, имеет возможность производительнее работать все 480 минут, не только выполнять, но и перевыполнять производственные задания. Однако в этом деле в цехах не введен должный порядок. Даже на одном и том же участке можно видеть, когда соседи по станкам по-разному организуют свое рабочее место.

На участке мастера тов. Сальникова токарь тов. Лазутин содержит свое рабочее место в образцовом состоянии. У него заготовки и обработанные детали сложены рядом со станком и лежат в строгом порядке. В тумбочке имеется всегда полный набор инструмента. У него все под руками, поэтому он и работает спокойно, не отрываясь от станка, ежедневно выполняет не менее двух норм за смену.

Работающий же на этом участке токарь тов. Малышев являет пример вопиющей неорганизованности. Материалы и инструменты у него разбросаны, и работает он без души. Тов. Малышев, к сожалению, не один.

Станочники подолгу простаивают и по той причине, что ежедневно цехи получают задание на изготовление так называемых «аварийных» деталей. К выполнению этих работ с вечера станки,

инструмент и оснастка не готовятся. Поэтому утром приходится переналаживать станок, на что уходит два, а то и целых три часа. Переналадка допускается и по другим различным причинам. Так, 28 мая токарь тов. Клейменов должен был обрабатывать звездочки, а ему дали вилку. Переналадка станка вызвала трехчасовую простоя, в результате намного увеличилась непроизводительная затрата времени и уменьшилось время, затраченное непосредственно на обработку деталей.

Многие наши командиры производства не уделяют внимания сокращению подсобных операций, механизации трудоемких процессов. Станочники не должны поднимать вручную груз, превышающий 20 килограммов. Однако у нас есть не мало примеров, когда это правило грубо нарушается. В цехе № 15 картеры, весящие гораздо больше двадцати килограммов, рабочим приходится на руках поднимать на станок. Неудивительно поэтому, что станочники больше бывают заняты выполнением установочных операций, чем обработкой деталей.

На заводе осваивается новая продукция — силосоуборочный комбайн. Как при организации всякого нового изделия, потребовалось большое количество оснастки, которая в основном изготавливалась на Горьковском автомобильном заводе. По причине того, что со стороны нашего завода не был установлен должный контроль за ее изготовлением, многие виды полученной оснастки не обеспечивают высокой производительности труда. В нашем механическом цехе давно применяется метод обработки деталей в многоместных приспособлениях, а присылают новую оснастку с расчетом обработки лишь одной детали. Работники цехов вынуждены переделывать эту оснастку или даже взамен ее изготавливать новую. На все это затрачивается много труда, времени, а главное, создается тормоз в дальнейшем повышении производительности труда.

Всемерно сокращать вспомогательное время — важнейшая задача рабочих, инженеров и техников, всех хозяйственников.

Н. Константинов, заместитель председателя завкома профсоюза.

В честь всенародного праздника

Постройком профсоюза строительного треста № 24 организовал массовку, посвященную 300-летию воссоединения Украины с Россией. 23 мая рабочие и служащие треста с членами семей выезжали в Раменский лес. Здесь они про-

слушали лекцию о 300-летию воссоединения Украины с Россией и концерт художественной самодеятельности.

Затем отдыхающие играли в футбол, волейбол, танцевали.

ТЕАТР „Ромео и Джульетта“

Вильям Шекспир принадлежит к величайшим драматургам всех времен. Сын эпохи Возрождения, он с гениальной силой выразил передовые идеи своего века—идеи гуманизма. Эти высокие идеи Шекспир выразил и в первой своей трагедии «Ромео и Джульетта».

«Ромео и Джульетта» — трагедия, проникнутая оптимизмом, яркой верой в будущее.

Сызранский театр взялся воплотить на сцене гениальный замысел Шекспира, и нельзя сказать, что эта попытка потерпела неудачу. Напротив, спектакль пользуется успехом у зрителей. Это объясняется, прежде всего, тем, что коллектив театра, поняв идею трагедии, сумел в основном правильно донести ее до зрителя.

Противопоставление светлого мира любви двух молодых людей мрачному миру феодальной вражды и ненависти,—вот основная тема спектакля. При этом режиссер очень отчетливо выявляет оптимистическое звучание трагедии. Но в спектакле недостаточно ярко подчеркнута трагическая основа пьесы. Явно принижено социальное звучание шекспировской трагедии, и он поэтому не воспринимается, как яркое обличение старого феодального мира, его бесчеловечного отношения к живому человеческому чувству.

Каковы достоинства и недостатки сценического воплощения образов трагедии?

Образ центрального героя Ромео артист Уваров раскрывает не во всех сценах одинаково ярко и правдиво. Артист порой передает и свежесть чувства, и чистоту любви, и глубину переживаний своего героя, но порой Ромео у Уварова — живого человека (в частности, в сцене перед стеной дома Капулетти) вдруг превращается в поэма, и живые интонации у него подменяет холодная и маловыразительная декламация. Это—определенные провалы, лишаящие образ целостности, а порой и жизни.

Кроме того, в ответственных моментах артист не в состоянии по-

казать глубину трагедии переживаний Ромео (сцена в Мантуе и в склепе). Это во многом объясняется тем, что артист с самого начала жизни на сцене не подчеркивает достаточно глубоко, могучую силу и значительность охватившей Ромео страсти. Его Ромео в первых сценах лишен искренности и в отдельные минуты не видишь его увлеченности.

Артистка Володарская раскрывает богатый духовный мир Джульетты, подчеркивая драматичность ее глубоких переживаний. В монологе «Неситесь шибче, огненные кони» артистка с большой выразительностью передает всю страстность натуры Джульетты. В сцене, когда она готова опорожнить флакон со снадобьем, полученным от Лоренцо, артистка правильно выражает чувства и мысли Джульетты, которая в этот момент вырастает в героиню. Однако, Джульетта — Володарская не любит того Ромео, что ходит по сцене, а она любит другого Ромео—воображаемого. Поэтому-то у Джульетты—Володарской и Ромео—Уварова не ощутима духовная близость.

Совсем иное, когда роль Джульетты исполняет артистка Александрова. Подчеркивая драматизм переживаний Джульетты, она вместе с тем передает свежесть впервые проснувшегося молодого чувства. Поэтому Джульетта Александровой гораздо ближе к Ромео, и, глядя на них, веришь, что эти люди действительно глубоко и страстно любят друг друга.

То, что происходит в душах Ромео и Джульетты, философски обобщается братом Лоренцо. Философ в рясе монаха, он, однако, далек от аскетического неприятия мира. Напротив, в центре его внимания—земная жизнь во всем ее многообразии. Под внешне спокойной, неторопливой манерой говорить у умудренного опытом старца скрыта страстная заинтересованность в жизни города Вероны. Именно таким показывает Лоренцо артист Гуров, и его Лоренцо—одна из серьезных удач спектакля и актера.

Образ Меркуцио—замечательное лицо трагедии. С его смертью всем становится ясной вся нелепость феодальной вражды. Но благодаря тому, что артист Меньшиков не сумел донести до зрителя все обаяние и привлекательность образа своего героя, поэтому в спектакле Меркуцио не производит большого впечатления на зрителя.

Жизнерадостный тон трагедии создают слуги, в частности, кормилица.

Артистка Зеленская и артистка Вольная неплохо справились с задачей воссоздания образа этой бедовой итальянской нянюшки. Жизненной правдой и сочностью характеризуется игра артистки Зеленской. Ее кормилица простодушна и напориста.

Чуть мягче и несколько лиричнее, но также удачно ведет роль кормилицы артистка Вольная.

Недостатком режиссерского решения образа кормилицы является стремление нарочито оглушить и огрубить эту представительницу народа. Последнее особенно ярко сказывается в сцене на улице, когда кормилица из живого человека, богатого наделенного природным юмором, волей режиссера превращена в формалистический манекен.

Ярким юмором окрашена игра артиста Сергеева (слуга Петр) и артиста Патрика (слуга Григорий).

Важную идейную нагрузку в трагедии несет народ, который

выступает в качестве основной силы, противостоящей господам Капулетти и Монтеки. Между тем, массовые сцены в спектакле где показывается народ, наиболее слабы и мало выразительны.

В создании образов представителей феодальной знати театром достигнут определенный успех. Так, образ Капулетти (артист Сиднев)—сочен и выразителен и надолго остается в памяти зрителя.

Образ леди Капулетти в исполнении артистки Базий—один из лучших в спектакле. Надменная и гордая Капулетти—Базий—страстная вдохновительница родовой вражды. Ей чужда сердечность, отзывчивость. Она не способна понять душу родной дочери и поэтому спокойно проходит мимо страданий Джульетты.

Выразителен князь Эскал в исполнении артиста Прейса.

Что касается Тибальта, то образ этого достойного своей тетки племянника—не раскрыт в спектакле.

Подводя итог, мы можем сказать, что донес до зрителя основные идеи, заложенные в трагедии Шекспира, театр, однако, не сумел преодолеть целого ряда недостатков в ее сценическом воплощении. Устранить эти недочеты, сделать спектакль ярче и веселее—задача коллектива театра.

С. Верников.
Л. Мурзин.

Стихи для малышей

Наша землячка Валентина Шестакова, проживающая в настоящее время в Харькове, написала книжку стихов для детей младшего возраста. Книжка готовится к изданию. Некоторые стихи из этого сборника тов. Шестакова решила напечатать в нашей газете.

В настоящее время тов. Шестакова работает над повестью и пьесой о речниках Средней Волги.

Ниже помещаем «Стихи для малышей» В. Шестаковой.

Про бедняжку-Замарашку.



Не хотят лежать игрушки
С замарашкой рядом.
—Уберите эту куклу
Нам ее не надо!
Раскричался старый

слон:
—Вид ее мне портит сон...
Уходи скорей неряха,—
Прошипела черепаха,
Два зайчонка, белка,

мышка
Возмущались больше всех,
А веселая мартышка
Подняла ее на смех.
И спросили все игрушки:
—Как попала ты сюда!?

Мы такую замарашку
Не видали никогда!
В пятнах платье, в саже
нос,
Вырван целый клочок волос.
Им ответила бедняжка:
Мне живется очень тяжело,
Я совсем не виновата,
Что неряха моя Ната.
Если б вы у Наты жили,
Вы такими точно были.



ПОЧЕМУ?

Как же так случилось
Не могу понять...
Было мне вчера

А сегодня пять,
Только снова почему-то
До окна не достаю
И сегодня у окошка
Я на цыпочках стою.

ВОПРОС

Таня несла большую корзину,
С песней веселой шла по малину.

Долго стояла она у куста,
Но почему-то корзина пуста!
Клала Танюша ягоды в рот,
Сколько малины домой принесет?



Ой, как трудно мне сейчас,
Расстегнуть резинки,
Не смогу расшнуровать
Новые ботинки.
Трудно делать все самой,
Засыпают глазки.
Я сегодня не смогу
Слушать даже сказки.
Я устала! спать хочу.
Целый день играла.
Я работала в саду,
Грядку поливала.



Мыло Танечка взяла
И большую губку.
Буду котика я мыть
Серенькую шубку.

Но упрямый серый кот,
Он к корыту не идет,
Жалобно мяучит:
—Таня меня мучит!

Я ведь чищу шубку
сам,
Умываюсь по утрам!

ОБИДА

У меня есть брат Сережа
Ходит в школу в пятый класс,
Может быть, ребята, знает
Кто-нибудь его из Вас?

Я помочь хотела брату
И в тетради голубой
Я ему нарисовала
Пароход с большой трубой.

Но Сережа почему-то
Рассердился, закричал.
И рисунок мой хороший
На кусочки изорвал.

И еще сказал сердито:
—Не рисуй свои корыта...
—Разве может быть корытом
Мой красивый пароход?

Новые книги

Вышли из печати и поступили в продажу следующие книги:

В. А. Батманов, С. И. Михайлов. В помощь рабочему-сварщику. Издательство Машгиз. 1953 год. Цена 2 руб. 35 коп.

К. Н. Муравьев, С. М. Конохов. Слесарно-сборочное дело. Издательство Машгиз. 1952 год. Цена 8 руб. 60 коп.

Л. А. Афанасьев. Организация автомобильных перевозок. Издательство Машгиз. 1953 год. Цена 8 руб. 80 коп.

«Справочник для поступающих в средние специальные учебные заведения (техникумы, училища, школы) в 1954 году». Издательство «Советская наука». Москва. 1954 год. Цена 6 р.



Чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира

Утреннее заседание 28 мая

БЕРЛИН, 28 мая. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня на утреннем заседании продолжались прения по второму пункту повестки дня. Г-жа Рут Фирст (Южная Африка) рассказала о происках агрессивных сил в Африке. Создание в Африке американских и английских военных баз, захват монополиями природных богатств и прежде всего такого стратегического сырья как урановая руда, заявила Рут Фирст, представляет угрозу для безопасности народов Африки.

Генеральный секретарь профсоюзного объединения Камеруна Жак НГом отметил, что для народов черной Африки вопрос об обеспечении безопасности тесно связан с борьбой за свободу и национальную независимость.

После выступления Абдель Кадер Салена (Иордания) слово было предоставлено Али Буменделю (Алжир), который привел многочисленные факты, свидетельствующие об агрессивных намерениях колониальных держав в Северной Африке.

Мохаммед Камиль эль-Бендари (Египет) подчеркнул, что только при условии обеспечения мира и безопасности миллионов людей в Африке и других колониальных и зависимых странах смогут выйти из состояния нищеты и невежества, являющегося следствием колониального гнета. Камиль эль-Бендари рассказал о попытках втянуть Египет в агрессивный блок, который США пытались навязать арабским народам, чтобы использовать эти народы в своих неблагоприятных целях.

Однако Египет, сказал Камиль эль-Бендари, отверг все эти так называемые «оборонительные» планы, цель которых состоит в том, чтобы заполучить пушечное мясо для создания этого военного блока. Он призвал приложить усилия к тому, чтобы возможности, предоставляемые Женевским совещанием для разрядки международной напряженности, не были упущены.

Последним на утреннем заседании выступил мэр города Фамагуста (остров Кипр) Андреас Пувурос. Перед нами, сказал он, стоит благородная задача — заставить наши правительства присоединиться к движению за обеспечение коллективной безопасности. Он указал на усиленное военное строительство, проводимое Соединенными Штатами и Англией на острове Кипр, и рассказал о борьбе населения Кипра против превращения острова в базу для агрессии.

Член Японского парламента Макуото Кори сообщил, что с 18

по 20 апреля в Токио происходила национальная конференция в защиту мира, которая приняла ряд резолюций об ослаблении международной напряженности и обеспечении мира и безопасности в Азии. Макуото Кори поддержал требования о мирном разрешении корейского вопроса и о прекращении войны в Индо-Китае и предложил содействовать проведению прямых переговоров между Демократической Республикой Вьетнам и Францией. Он предложил, чтобы в решениях Всемирного Совета Мира было отражено требование о прекращении иностранной оккупации и создания военных баз на территории азиатских государств, о предоставлении Китайской Народной Республике места в ООН.

Мы надеемся, сказал Макуото Кори, что удастся создать систему коллективной безопасности в Азии, включающую все азиатские страны. Мы предлагаем созвать конференцию представителей азиатских народов в целях ослабления международной напряженности в Азии. Мы предлагаем расширить экономические связи и торговлю между Востоком и Западом на основе равенства и взаимной выгоды.

Председатель клуба якобинцев Шарль Эрню (Франция) заявил, что основным вопросом, определяющим всю политическую и общественную жизнь Франции в настоящее время, является вопрос о «Европейском оборонительном сообществе». Рассказывая о широко развернувшимся во Франции народном движении против ратификации договора о «Европейском оборонительном сообществе», Эрню подчеркнул, что сторонники мира должны быть бдительными, так как враги мира прилагают все усилия для создания этого военного блока. Он призвал приложить усилия к тому, чтобы возможности, предоставляемые Женевским совещанием для разрядки международной напряженности, не были упущены.

Последним на утреннем заседании выступил мэр города Фамагуста (остров Кипр) Андреас Пувурос. Перед нами, сказал он, стоит благородная задача — заставить наши правительства присоединиться к движению за обеспечение коллективной безопасности. Он указал на усиленное военное строительство, проводимое Соединенными Штатами и Англией на острове Кипр, и рассказал о борьбе населения Кипра против превращения острова в базу для агрессии.

Заявление посла СССР в Англии

ЛОНДОН, 28 мая. (ТАСС). Сегодня посол СССР в Великобритании Я. Малик по поручению Советского правительства сделал государственному министру Селвину Ллойд заявление, в котором говорится:

В английских газетах «Дейли Мейл» 24 апреля и «Санди тайме» 25 апреля были опубликованы сообщения, свидетельствующие о том, что на территории Англии создана и действует некая группа, называющая себя «национальный союз русских солидаристов», которая ставит своей целью проведение диверсионно-подрывной и враждебно-провокационной работы, направленной против Советского Союза. Как сообщается в указанных газетах, эта группа занимается, в частности, вербовкой лиц из числа изменников Родины и военных преступников, которые обучаются и забрасываются в СССР для проведения шпионско-диверсионной и террористической работы. Из указанных сообщений с полной очевидностью также явствует, что эта группа преступных элементов действует в Англии открыто, пользуясь, следовательно, покровительством английских властей, и что ей предоставлена полная возможность заниматься своей преступной деятельностью.

Существование и деятельность на территории Англии с ведома английского правительства указанной группы, являющейся диверсионно-подрывной, враждебно-провокационной организацией, не может рассматриваться совместимым с нормальными отношениями между странами, а действия в связи с этим английских властей являются не чем иным, как вмешательством во внутренние дела другой страны. Обращая внимание правительства Великобритании на изложенные выше факты, я выражаю уверенность, что правительство Великобритании незамедлительно примет необходимые меры к пресечению деятельности указанной враждебной Советскому Союзу диверсионно-подрывной организации, мешающей развитию нормальных отношений между нашими странами.

Правящие круги США положили в основу своей политики курс на возрождение германского милитаризма. Недавно бундестаг, вопреки конституции, принял решения, позволяющие ввести в Западной Германии воинскую повинность. Фактически западногерманская армия уже существует под различными наименованиями — «пограничная охрана» и т. п.

НА СНИМКЕ: солдаты западногерманской «пограничной охраны» на учениях. Это фото опубликовано в американском журнале «Нью-Йорк тайме мэгэзин».



В странах Латинской Америки дети голодают

МОНТЕВИДЕО, 28 мая. (ТАСС). Миллионы детей латино-американских стран вынуждены заниматься непосильным трудом на плантациях, в промышленности, торговле, на транспорте.

В Бразилии, несмотря на существование законов, запрещающих детский труд на вредных для здоровья предприятиях, во всех отраслях промышленности работают дети. В самых вредных цехах текстильной промышленности работают несовершеннолетние. В стекольной промышленности 60 процентов рабочих — дети. За равный труд со взрослыми дети-подростки получают половинную заработную плату. На металлургическом предприятии «Индустрия металлургия ин комите», как писала бразильская газета «Импренса популяр», недавно произошло массовое увольнение взрослых рабочих и замена их несовершеннолетними. Тысячи бразильских детей 10—12-летнего возраста работают по 11 часов на сахарных плантациях.

Дети латино-американских стран голодают. По данным бразильской газеты «Коррейо» многие латино-американские стра-

ны обратились в фонд ООН помощи детям с просьбой оказать им помощь для улучшения питания детей. Как подчеркивала бразильская газета «О Популар», подавляющее большинство бразильских детей нуждается в лечении из-за недоедания. По данным отдела питания национальной службы здравоохранения Чили, опубликованным в журнале «Вистасо», в результате систематического недоедания 60 процентов чилийских учащихся начальных школ ниже нормального роста, 65 процентов ниже нормального веса и так далее. В Боливии, как указывала боливийская газета «Ла Носсьон», никогда не обращали внимания на ребенка, как на человеческое существо, ибо родители не имеют ни хлеба, ни крова. Детская смертность в Боливии достигла рекордных размеров.

В странах Латинской Америки насчитываются сотни тысяч беспризорных детей. В одном лишь федеральном округе Бразилии, где издавна газеты «Коррейо» имеют около 200 тысяч читателей, насчитывается около 200 тысяч беспризорных.

Первенство Куйбышевской дороги по городкам

На Куйбышевском стадионе «Локомотив» недавно проходило соревнование на лично-командное первенство Куйбышевской железной дороги по городкам. В соревновании приняли участие городошники Пензенского, Куйбышевского, Сызранского, Рузаевского и Бузулукского отделений.

В результате пятидневной борьбы первенство завоевала команда Пензы. Куйбышевцы заняли второе место. Третье место завоевали

городошники Сызранского отделения дороги.

В личном первенстве четвертое место завоевал осмотровик вагонов станции Сызрань Иванов, а пятое место — электромеханик той же станции Алексин.

Оба они в числе лучших городошников Куйбышевской дороги включены в сборную команду и примут участие в зональных соревнованиях шести дорог в Уфе.

Х. Антонов.

Редактор В. И. Парамошкин.

ГОСДРАМТЕАТР:

Закрытие зимнего сезона.
30 мая
«СЕРДЦЕ НЕ КАМЕНЬ»
Начало в 12 час. дня.
«ТВОЕ ЛИЧНОЕ ДЕЛО»
Начало в 8 час. вечера.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»
«АННА НА ШЕЕ»
«Звезда»

Днем

«ЗОЛУШКА»
«УЧИТЕЛЬ ТАНЦЕВ»

Первая серия в 3—7 часов.
Вторая серия в 5—9 часов.

«Родина»
«СВАДЬБА»

Сызранскому драматическому театру требуются КВАРТИРЫ временные и постоянные.

РЕСТОРАНУ ст. СЫЗРАНЬ 1-я

требуются на постоянную работу опытные буфетчики, лоточки на торговые тележки по продаже прохладительных напитков и мороженого. Обращаться по адресу: г. Сызрань, Переселенка, 14. Отдел кадров.

Пионеры и школьники! Граждане!

С 27 мая собирайте с деревьев и сметайте на улицах города и в парках семена мелколистного вяза (карагача) и вяза обыкновенного.

Сызранский гослесопитомник (за рекой Крымзой) за каждый килограмм сырых семян карагача уплачивает наличными деньгами 1 руб. 77 коп., а за чистые, подсушенные на солнце семена, — 5 рублей за килограмм.

Семена вяза обыкновенного на 15 процентов дешевле.

С 28 мая семена на гослесопитомнике принимаются в любое время — в течение всего дня.
2—1

Требуются на постоянную и временную работу на асфальтовом заводе:

разнорабочие мужчины и женщины, электрики, слесари по ремонту автомашин, трактористы на ЧТЗ, смазчики автомашин, лаборант, дорожный мастер.

Обращаться по адресу: г. Сызрань, ул. Декабристов, 54, или гора гидроэлектростанции, асфальтовый завод.
2—1

Сызранскому комбайновому заводу

требуются на постоянную работу токари и сварщики с третьего и выше разрядов, а также грузчики.

Сызранский лесоторговый склад имеет в продаже:

лес круглый хвойный и мягколистный, шпальную вырезку, горбыль деловой, штахетник и дрань штукатурную.

Отпуск производится со складов, расположенных в г. Сызрани, Жареный бугор, и пристань Батраки — лесоперевалочная база Сызранского лесоторгового склада.
3—1

Ремонтно-прокатной базе Куйбышевского стройуправления Министерства путей сообщения

требуются: слесари по ремонту автомашин, автогенщики, токари, обойщики, медник, механик. Справиться: Предузловая, ремонтно-прокатная база КСУ МПС.

30 мая, в 10 часов утра, состоится открытие водной станции ДСО «Спартак» на пруду Сызранской ГЭС.

Соревнования по плаванию и народной гребле.

Сдача напрокат шлюпок для населения с 3 часов дня. Работает буфет.
1—1.

Карасева Мария Николаевна, проживающая в г. Сызрани, по улице Дзержинского, 67, возбуждает дело о расторжении брака с Карасевым Федором Ивановичем, проживающим: Молотовская область, город Березники, Товарная улица, 12, кв. 26.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Березники.

Скворцова Антонина Ивановна, проживающая в г. Сызрани, 1-я Вокзальная, 13, возбуждает дело о расторжении брака с Скворцовым Владимиром Ивановичем, проживающим там же.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Центрального района города Сызрани.